

SVOBODNA SLOVENIJA

“ESLOVENIA LIBRE”

Registro Nacional de la Propiedad
Intelectual No. 315759
Año (Leto) VIII (3) No. (Štev.) 37

BUENOS AIRES,
14. SEPTIEMBRE (SEPTIEMBRE)

1950 - Año del Libertador General San Martín - 1950

CORREO
ARGENTINO
(Procedencia)

FRANQUEO A PAGAR

TARIFA REDUCIDA
Concesión N° 3824

Victor Martínez 50 - Buenos Aires

PRED ZASEDANJE V NEW YORKU

Te dni zasedajo v New Yorku zunanji ministri USA, Anglije in Francije na takozvani konferenci treh. Njih posveti bodo trajali teden dni in so uvod v zasedanje glavne skupščine Zdrženih narodov, ki se začne dne 19. septembra in bo to trajalo verjetno do srede decembra. Obe zasedanji sta letos izredno važni, kajti prvič po letu 1945 se vrše posveti v času, ko spet grme topovi na bojišču, tokrat na Koreji. Konferenca treh je ostanek tiste določbe potsdamskih dogovorov iz leta 1945, ko je bilo sklenjeno, da naj se zunanji ministri USA, Sovjetske zveze, Francije in Anglije sestajajo na redne konference štiri, da pripravijo mirovne pogodbe z Italijo, Nemčijo in Japonsko. Toda sovjeti so pri teh konferencah sodelovali samo prva tri leta in tako je bila sklenjena mirovna pogodba z Italijo in s sateliti Nemčije v drugi svetovni vojni. Ko so začeli pripravljati mirovne pogodbe z Nemčijo samo, pa so sovjeti sabotirali delo na konferencah štiri v tolikšni meri, da so se zastopniki USA, Francije in Anglije odločili delati naprej brez sodelovanja sovjetskega zunanjega ministra. Sovjeti tako na teh konferencah niso več navzoči, pač pa so se v organizaciji Zdrženih narodov in se bo letos tako glavne skupščine udeležil sam sovjetski zunanji minister Višinski, ki prihaja v New York z najštevilnejšo delegacijo.

Dnevni red konference treh obsega vsa tista vprašanja, ki so trenutno postavljena v središče svetovnih dogodkov. Kakor pišejo listi, stremi zastopstvo USA predvsem za tem, da se razčisti stališče treh glavnih zaveznikov do zadev v Aziji. Bevin pa s svojo delegacijo terja, da povedo zastopniki USA, v kolikšni meri menijo ameriške vojske sile podpreti vojaško moč držav, ki so se povezale v Atlantsko zvezo. Francija pa postavlja v ospredje vprašanje obožitve zahodne nemške vojske in pa organizacijo evropskega gospodarstva, ki je uvod v povezavo Evrope v evropsko unijo.

Vojna na Koreji se razvija ugodno za sile Zdrženih nar., ki jim poveljuje ameriški general Mac Arthur. Toda glede priznanja kom. Kitajske in pa o položaju otoka Formosa, na katerem vlada kit. nacionalistična vlada maršala Čangkaška; med USA in Anglijo stališče ni enotno. Anglija je kom. režim na Kitajskem že priznala in želi, da pridejo zastopniki kom. Kitajske tudi v UNO. O Formosi se drži angleška vlada obljube, ki je bila dana Kitajski na konferenci v Kairu leta 1943, ko je bilo sklenjeno, da prejme po zmagi nad Japonsko Kitajska ta otok. Ameriški zastopniki pa povdarjajo, da je otok še vedno japonski, ker po zmagi še ni mirovne pogodbe, ki edina more prenesti posest otoka na Kitajsko. Tudi je prenevarno prepuščati otok komunistom, dokler traja vojna s komunisti na bližnji Koreji. Po poročilih v ameriških listih pa je prevladalo v ameriških vodilnih krogih naziranje, da je še vedno dajati prednost nevarnostim, ki groze Evropi, pred dogodki, ki se razvijajo v Aziji. Zato ameriška vlada ni izrečno proti vstopu kom. Kitajske v UNO, pač pa terja, da se to zgodi popolnoma ločeno od vojnih dogodkov na Koreji. Azija naj ureja svoje zadeve po željah azijskih narodov, ki se naj odločajo svobodno, vendar ne tako, kakor se to skuša opraviti na Koreji, kjer so komunisti prevzeli v svoje roke odločitev o usodi Korejcev. Ameriška politika stremi tedaj za tem, da podpre sleherni gibanje za svobodo azijskih narodov, ki hočejo biti neodvisni tudi napram Moskvi. Popuščanje napram komunistom, ki so ga pokazali Angleži, ko so pohiteli s priznanjem kom. režima v Peking, dosedaj Angležem samim ni prineslo drugega kot težave in prezir. Kom. vlada v Peking postopa z angleškimi diplomatskimi zastopniki tako poniževalno, da so ti zaprosili pred dnevi za potne liste in odhod iz Kitajske. Tudi terja ameriško

javno mnenje vedno vztrajneje, da naj se angleška obožena sila hitreje odloči za sodelovanje pri bojih na Koreji. Po treh mesecih angleška delavska vlada še ni poslala na Korejo več ko nekaj bataljonov, pa še ti so rabili dva meseca, da so prišli iz Hongkonga na Korejo.

Angleška delegacija zavrača te očitke — in Bevin jih je moral sam razlagati ameriškim časnikiarjem, — da čuti angleška vlada teže nevarnosti drugod, kakor pa jo vidijo drugi. Atlantska obrambna skupina še vedno nima niti dovolj vojakov, niti dovolj orožja; oboje bi naj spet poslali iz USA. V ameriško vlado pa stopa te dni kot obrambni minister general Marshall, ki je bil med drugo svetovno vojno organizator ameriške vojske, ki je izsilila odločitev v Evropi. Tudi je on tisti, ki je vedno zagovarjal, da je komunizem nevarnejši v Evropi kot pa v Aziji. Toda v ameriških listih trde, da okleva angleška delavska vlada, ker še vedno prikrito upa v pomirjenje, ki ga naj pospeši med drugim tudi povečanje trgovinskih zvez med Anglijo in sovjeti. Pod delavske vlado je že v letu 1949 trgovina s sovjeti presešla številko iz leta 1938. Letos nakazujejo statistike, da bodo sovjetski nakupi v Angliji še preseгли vse dosedanje rekorde; sovjeti pa kupujejo

v Angliji predvsem material za svojo vojno industrijo. Ko bodo tedaj angleški zastopniki na tej konferenci terjali večje ameriško prispevanje za obrambo Atlantske zveze, bo Acheson pač opozoril na anomalijo, ki obstoja v tem, da mora ameriška vojna produkcija kriti tisti izvoz, ki gre iz Anglije v Sovjetsko zvezo.

Francija sama zagovarja prav tako priznanje kom. režima na Kitajskem, ker pri tem računa na zmanjšanje kom. pritiska na Indokino, češ da bo lažje nadzirati dogodke ob meji Indokine z rednimi konzularnimi in diplomatskimi sredstvi kot pa brez njih. Nasprotovanje Francije proti misli, da bi Nemčija spet imela svojo vojsko, pa je zelo popustilo, odkar je bilo objavljeno, da bo ameriško poveljstvo zvišalo število svojih oboženih sil v Nemčiji.

Med tremi zunanjimi ministri je tako na sporedu mnogo takih točk, ki morejo povečati trenje, ki že preveva v ameriških listih in pa v odgovorih listov in revij, ki jih ima angleška delavska vlada. Poleg tega bo ves čas in pa še pozneje na zasedanju glavne skupščine Zdrženih narodov sovjetski zunanji minister Višinski v svojih govorih podrtal vse tiste momente, ki naj trenja med zahodnimi zavezniki povečajo. In propagandna moč njegovih govorov ne bo nepomembna v trenutku, ko vsakdo išče v besedah sovjetskih zastopnikov razloge za svoj strah ali vero.

Nemčija si ustvarja armado

Ko je pred tremi meseci Sovjetska zveza pognala severno korejsko vojsko na pohod proti jugu, so njeni diplomati hiteli zatrjevati, da na Koreji ni izbruhnila vojna; "demokratske sile" severa so krenile v državljansko vojno proti "reakcionarjem" na jugu, da izvedejo zedinjenje dežele pod enotno kom. vlado. Kakor podpirajo Rusi iz Sibirije in Mandžurije to severno korejsko vojsko, tako imajo v Evropi v Nemčiji sovjeti prav tako vse pripravljeno, da sprožijo enak pohod kom. vojska iz vzhodne Nemčije proti zahodni Nemčiji. Sicer so ponekod še naziranja, da sovjeti tega ne bodo storili, predno ne bodo ugotovili, kako velik uspeh so dosegli na Koreji, vendar pa so ravno med nemškimi generali številni tisti strokovnjaki, ki pravijo, da ima vzhodna nemška kom. vlada že toliko vojakov in orožja, da more prav kmalu kreniti proti zahodu.

ADENAUER V STALNIH TEŽAVAH Z LEVICO IN NA DESNI

Sedanja nemška vlada v Bonnu ima na razpolago samo policijo, ki spada pod kontrolo notranjega ministrstva. Ti redarji niso izvežebani za vojaške pohode; njih naloga je le ohranitev reda v notranjosti.

V sporazumu z zavezniškimi kontrolnimi organi je zato dr. Adenauer, predsednik zahodne nemške vlade, krenil na delo, da organizira posebno "varnostno" policijo, ki bi bila obožena tako, kakor je posebna kom. policija v vzhodni Nemčiji. Nje naloga bi bila, da se ta organizira kot jedro bodoče obožene sile, ki bi se prva postavila proti vdoru kom. vojska z vzhoda. V ta namen se je dr. Adenauer obdal s posebnim vojaškim sosvetom, ki mu načeljuje general grof Schwerin. Ker Nemčija do sklenitve mirovne pogodbe ne more imeti vojnega ministrstva, bi ta sosvet pri predsedstvu vlade tvoril in vodil tisto delo, ki ga opravlja v rednih razmerah vojno ministrstvo. Toda proti temu se je dvignil notranji minister dr. Heinemann, ki je zagrozil, da bo odstopil, ako to ta policija organizirana izven notranjega ministrstva. Dasi še ni odstopil, se je dr. Heinemann že sešel z voditeljem opozicije, socialistom drjem Schumacherjem. Ako bi dr. Adenauer ne popustil, bi izbruhnila vladna kriza in v zahodni Nemčiji bi koncem leta — to je v najneugodnejšem mednarodnem položaju — morali na volitve.

Kriza v nemški vladi pa se vleče že od vsega početka; liberalna stranka, ki se

naslanja predvsem na protestantske kroge, ima sicer na čelu države svojega moža — drja Heussa toda strah pred naraščajočim vplivom katoliškega dela zahodne Nemčije je toljkšen, da je ob sestavljanju vlade dr. Adenauer moral drju Heussa obljubiti, da bo notranji minister protestant, ker je že predsednik vlade katoličan. Znani pastor Niemöller je začel posebno gonjo proti katoličanom, ki da izrabljajo dejstvo, da je v zahodni Nemčiji trenutno več katoličanov kakor pa protestantov. Tako se je tik pred izbruhom odprte krize sešel dr. Heinemann z voditeljem socialistov drjem Schumacherjem; po njunem razgovoru je bilo objavljeno, da sta obe stranki: liberalno demokratska in socialistična stranka proti taki obnovi nemške obožene sile, kakor jo snuje dr. Adenauer s svojim sosvetom bivših generalov. Nemčija more pristati (tako pravijo socialisti) na organizacijo redne nemške vojske samo pod tema pogojema: 1. zavezniki morajo nemški vladi vrniti vse suverene pravice nad nemškim ozemljem; 2. Nemčija more varovati s svojo vojsko svoje ozemlje samo tedaj, ako zavezniki tej vojski in nemški vladi zagotove dovolj podpore in ji dajo dovolj varščin.

Gotovo so nemški generali iz Adenauerjeve okolice prav tako v skrbeh za nemško suverenost in varnost, kakor so socialisti in liberalci. Toda dr. Adenauer in generali pravijo, da se mudi, zelo mudi in da je nemogoče čakati na varščine in podporo, ki jo more Nemčija dobiti šele po redno sklenjeni mirovni pogodbi. Kakor vzhodna nemška kom. vlada ne bo čakala na mirovno pogodbo, ampak bo sledila ukazu iz Moskve, tako mora zahodna nemška vlada storiti vse, kar naj prepreči tako presenečenje, kakor ga je svet doživel z napadom na Korejo.

Zato zagovarjajo nemški generali Adenauerjev načrt za organizacijo posebne policije, ker je to pač najkrajša pot do sredstev, ki naj omogočijo obrambo pred vdorom iz vzhoda. Teh 10.000 bi bilo tako hitro izvežebanih, da bi jih lahko v slučaju porabili kot častnike vseh tistih oddelkov, ki bi jih sestavljali bojovniki, ki so se po letu 1945 vrnili domov. Poleg tega je v zahodni Nemčiji še posebna nemška obožena sila, ki jo imajo Angleži v svoji in Amerikanci v svoji zoni. Amerikanci imajo v svojem delu 100.000 nemških mož, ki so v posebnih delovnih bataljonih. Angleži jih imajo v enakih edinicah 20.000. Pred

Ante una Delegación de la Confederación de Intelectuales habló el General Perón

El presidente de la Nación, general Juan Perón, recibió en la Casa de Gobierno a una numerosa delegación de la Confederación de Intelectuales. Acompañó al jefe del Estado durante la reunión el ministro de Educación, doctor Armando Méndez San Martín.

El doctor Baldassarre, presidente de la citada entidad, pronunció un discurso destacando el deseo de la entidad de colaborar en la acción de gobierno. Luego de expresar la adhesión de la Confederación a la doctrina justicialista del general Perón, señaló el orador que la entidad por intermedio de sus filiales y asociados, había iniciado una campaña en pro de esa doctrina, en todo el país. Ante el insistente pedido de los presentes, pronunció seguidamente un conceptuoso discurso el general Juan Perón en el que, luego de agradecer la visita de los intelectuales, se refirió a los distintos aspectos de la obra que efectúa en favor del pueblo argentino.

El general Perón, después de agradecer la presencia de sus visitantes, expresó que "las revoluciones fracasan irremisiblemente sin una idea que dirija la actividad revolucionaria". Destacó en seguida la importancia de la acción. "Lo primero que tenemos que hacer — expresó — es realizar la tarea, y, posteriormente, consolidarla. Para el primer momento necesitamos conductores, hombres de acción; para la segunda se necesitan predicadores, para convencer por la persuasión". Más adelante el primer magistrado dijo que "ahora hay que difundir y consolidar la doctrina. Si bien ya le hemos dado un grado de consolidación al llevarlo a la Constitución y a las leyes del Estado, ahora hay que consolidarla en el ánimo de los hombres, en el espíritu. Hemos elegido las tres grandes banderas contra las cuales no puede estar ningún argentino, porque nadie puede estar contra la independencia económica, la justicia social ni la soberanía nacional".

Finalmente esbozó la reforma realizada en el aspecto económico por su gobierno y comentó la concepción económica justicialista con las siguientes palabras: "Nosotros pensamos que si estamos contra el capitalismo no podemos conservar nada de lo que es capitalista, porque al evolucionar nos hemos pasado a otra forma, a otro modo". Por último expresó: "Es el nuestro un país que no tiene actualmente ningún problema fundamental. Quién va a hablar de los problemas de la República Argentina, donde se piensa como se quiere y se trabaja en lo que se quiere. Para nosotros no hay problemas, sobre todo si miramos al resto del mundo donde realmente los hay. Llevando adelante nuestra doctrina, pero sin imponerla a golpes, terminaremos con todo sectarismo. El movimiento justicialista atraviesa un período de serenidad. Manteniéndola, vamos a conseguir más del pueblo que cuanto podría conseguir cualquiera por la fuerza. Si llegáramos a pelear entre nosotros, los argentinos seríamos muy poco inteligentes. Lo que tenemos que hacer es pacificar y unir".

La palabra del jefe del Estado fué rubricada con sostenidos aplausos por parte de la concurrencia, aplausos que se reiteraron cuando el general Perón se retiró.

PREDSEDNIK GENERAL PERON GOVORI DELEGACIJI ZVEZE KULTURNIKOV

Predsednik general Peron je v spremstvu prosvetnega ministra dr. Armada Mendez San Martin sprejel v vladni palači številno delegacijo Zveze kulturnikov.

Predsedniku generalu Peronu je sporočil pozdrave te zveze njen predsednik dr. Baldassarre in izrazil njeno željo po sodelovanju z vlado in njeno privrženost doktrini pravičnosti, ki jo izpoveduje general Peron. To idejo bo zveza širila tudi med narod.

Na splošno željo navzočih je spregovoril tudi predsednik general Peron. Najprej se je zahvalil za izražene pozdrave, nato se je pa dotaknil glavnih problemov, ki jih je rešila njegova vlada za narod. Med drugimi je naglašal, da vsaka revolucija mora propasti, če ni ideje, ki naj revolucionarno dejanje vodi. Poudarjal je važnost akcije. Najprej je treba izvršiti nalogo, nato pa izvršeno dejanje konsolidirati. Za prvi trenutek so potrebni možje akcije, pozneje pa možje, ki zmagujejo s prepričevanjem. Sedaj je treba to doktrino širiti in jo jačati. Čeprav je dobila silen poudarek že s tem, da je bila vnešena v ustavo in da prihaja do izraza v zakonih, jo je vendarle treba utrjevati v dušah ljudi. Tri velike zastave smo si izbrali, proti katerim ne more biti noben Argentinec, ker nihče ne more biti proti gospodarski neodvisnosti, socialni pravičnosti in nacionalni suverenosti.

Končno se je predsednik dotaknil tudi socialne pravičnosti v gospodarstvu in dejal: Mislimo, da ne moremo ohraniti ničesar kapitalističnega, če smo proti kapitalizmu. Evolucija nas je privedla v drugo obliko, v drug način. In naša država je sedaj dežela, ki trenutno nima težkih problemov. Kdo naj bi govoril o problemih v Argentini, kjer lahko misliš, kakor hočeš in delaš, kar hočeš. Pri nas ni problemov, posebno, če se ozremo malo po svetu, kjer jih je polno. S širjenjem ideje socialne pravičnosti bomo izbrisali vsako sektaštvo. Ideje pa ni treba vsiljevati. Gibanje socialne pravičnosti prehaja v dobo zadovoljstva. Na tak način bomo dobili še več ljudi, kakor bi jih pa mogel pridobiti kdorkoli drugi s silo. Če bi se sedaj začeli med sabo pripraviti in pretepati bi bili pač malo inteligentni. Naša naloga je pomirjevati in združevati.

Vsi navzoči so besede predsednika generala Perona sprejeli z velikim navdušenjem in odobravanjem.

nekaj tedni so Angleži in Amerikanci vse te Nemce že obožili s puškami. Ako se temu prišteje 10.000 mož redne nemške policije in 10.000 izredne, ki bi naj bila ustanovljena, tedaj bi zahodna nemška vlada imela 12 do 14 divizij mož, ki jih lahko v najkrajšem času spremeni v neke vrste redno vojsko. In kaj pomeni 12—14 nemških divizij, se v vseh evropskih generalnih stanih dobro zavedajo.

General grof Schwerin je bil nekaj tednov v Angliji na posebnih razgovorih. Nekateri listi so pisali, da je bil tudi na več navzoč pri razgovorih zavezniških poveljnikov, ko so se v Londonu posvetovali o obrambi Evrope.

Vsekakor je značilno, da je predsednik Truman v svojem govoru dne 9. septembra napovedal, da bodo odšle v Evropo nove divizije ameriške vojske, (Nadaljevanje na 2. strani)

